

Семинар учителей русского языка и литературы

29 января 2025 года на базе образовательной организации Ленинского района МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №187 имени кавалера ордена Мужества Александра Бурмистрова» состоялся городской практико-ориентированный семинар для учителей русского языка и литературы по теме «Система деятельности по качественной подготовке обучающихся 11-х классов к ЕГЭ по русскому языку: эффективные формы, приёмы, методы».

В рамках теоретической части мероприятия были представлены доклады педагогов, отражающие наиболее эффективные способы подготовки обучающихся 11-х классов к государственной итоговой аттестации по русскому языку. Внимание было акцентировано на том, что учителя осуществляют целенаправленную подготовку к ЕГЭ уже на уровне основного общего образования: знакомят обучающихся с орфограммами и пунктограммами, работают над развитием речи, комплексным анализом текста. Уже в восьмых классах педагоги используют на уроках русского языка типовые тестовые задания в формате Единого государственного экзамена.

Ерухина Инна Вячеславовна, учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ № 187, представила целостную систему деятельности по подготовке выпускников к написанию сочинения-рассуждения по проблеме исходного текста, Калькова Алёна Александровна поделилась опытом составления рабочих листов, включающих в себя задания, способствующие формированию орфографических навыков, Дяглева Наталья Сергеевна акцентировала внимание на эффективных приёмах формирования читательской грамотности, являющейся одним из факторов успешной подготовки к ЕГЭ. Среди выступающих был молодой специалист Калачева Анастасия Александровна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Лицей № 136». Она представила систему деятельности по ранней подготовке учащихся к экзамену на примере некоторых заданий, разработанных для пятиклассников.

В рамках практической части семинара своим опытом поделилась Михайлова Тамара Юрьевна, учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ № 187»: вместе с участниками мероприятия создавала интерактивную игру, демонстрируя целесообразное использование информационно-коммуникационных технологий на уроках русского языка.

Мероприятие получило положительные отзывы коллег: было проведено на высоком методическом уровне, структурировано и грамотно организовано.

Захарова Наталья Владимировна, руководитель методического объединения учителей русского языка и литературы Ленинского района